NALN

Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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- O Montrer une certaine atonomie dans le traitement de Finforimation (rechercher. orgamiser, traiter Uinformation),

«

- Rappel des compétences
| Gvalnces testées dans le sajet

[)

t Développer une démarche connne. mettre en forme i ralsoniement.

Exercice 5 points

701,216
[ Ln (iCchnhrc 2{)02. iy avait. an millier prés 1701 milliers de Utiliser i indice. : ‘3
1 1
L clients ayant accés a Iinternet hant dcbn et France.
52, Iindice do référence 100 étant on décembre 2007, on a par
5 fecture directe de |"indice cn décembre 2008, le taux dévolntion | Détenminer un tanx d*évolution en utilisant nn indice on par l¢ '
calenl.

de décembre 2007 4 décembre 2008 : 12% {arrondi & 19%).
o S — ( . S

, 112,3 17691 - 9465 |

Ja, - I~ 1868 (on bien ~——m % 0,869 ), Le tanx

50,1 9465 . , eyl -
Calenler mn tanx d”évolution. C2
d"¢évolution de décembre 2005 & décernbre 2008 est ¢pal & 87%
(résultat arrondi a 1%). B . ) 4 o
T
3.b. =112 23,16. Le taux d’évolution amwel |
Calculer m tanx d’¢volution moyen.

moyen de décembre 2005 a décembre 2008 est égal 4 23% |

farrondi a 1%), o ) _ :

3.6 1769] < l 237 759,93 . Le nombre de clieuts, eu milliers, | i

, . e e . Caleuler wn ponreentage. Accepter le calen! en colidrence avee
avant acces a Pinternet en déeembre 2000 est, an millier pres,

lc résultat de la question 3.b.

2076n.

4 1 émde des a0 evolution fait dppdh]]trc une haisse de 10
[ points par an. L estimation d’nne hausse de 23% en 2009
[ apparait pon pertinente.

|
‘
:

Valider nnc estimation. Jonte démarche cohérente sera ; ¢

|
i valorisée,

] Jone

[ ne mnbnheahnn que lc correcteur jugera convenable de In capacite C2 assure i’nbtcnmm d'su noins pls.




Exercice 2 o points

f } [éments dc, wporm~

lp"(LIIL‘\ ol ammdm &y nluu:

Con \‘missanccs

Jom pctencc‘

TOMATSRHME{ICOR

i .
S S —_ — — e S SO et O
i ! i . Spéeitique an |
1) uponsc h. { Caleuler Tirmage d un nombre réel par unie fouction, i g :
b ; i QUM :
| S S e e S T— — ' :
P, . , . . . . ; Bonne réponse
| 2} réponse a. Reconnaitre [a courbe représentative d une fouction. i | P[,
e et —— L e o e SR read
1 : 3 A . M ‘ :
Pal, . . . . c e, . . i i Réponse fansse
13y réponse b, Déterminer la fonction dérivée d e fonetion. ; : f 0.25 1
a s S L
P S e : S s SO :
| . . L \ e . S ] Pl\(if:lcmns&: ;
£4) répornse ¢ Déterminer le seiss de variation d’une fonction a Iaide du sigie de su fornetion dérivée, | P ’ ;
Exercice 3 5 points
Premiére Partic
_____________________ . . ; T . — : . e
{1 = B2-B3 (ou = B$2 - 3% Editer une formule élémentaire. Ne pas pénaliser "absence de | !
| signe «=» owde « : y. i
_____________ S— : SRS N . -
2. = SOMME(B2: D2)  ou - SOMME($B2:$D2 ouf g ., . - . L |
MIE( ‘ (3B2:3D2) Editer une formule clemenialre. Ne pas pénaliser absence de
[ =B24+C2+D2. signe « = » ou de « ;
L
1 S : . — . - S
'3 = BI/RD (on = B$3/BS2) FEditer une formule élémentaire. Ne pas pénaliser I"abseuce de s
' signe « =» oude « : »
4. 12 d“lChdgC dam fa cellule C5 est 20% Caleuler un pourcentage.
i
e e e e - ! S e e { S
Dumcmn partie

et e —— ! S . , - : S

I ) Dy - 180 ‘5‘,’_ =033 Calenler la probabilité d”un événerment cotmaissant des Cl i g
1 ’ i
; 1761189 4180~ 545 ‘Lmum
I e R A e . . — e
| P E) = 26 0,05 . , !
| I Caleuler la probabilit¢ de iutersection de deux Evéiements. Cl | ;
’ 1 b) 545 | ] |
S — —— e — b e e i e et [ S Y S -~ -
l Caleuler une robabilité conditionnelle a partir d*un tableau oy
=‘ W) = 20 <014 ‘ P -
i o M en utilisant la formule. Ne pas pénaliser umne erreur faite Cl
o auparavant. Tenir compte de la cohérence. ) ) i e

2/4
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' Calenler Ia probabilité d"un évéremnent connaissant des
elffectifs.

 Calenler tne probabilité conditionelle 4 partr d"un tablean o
enutidisant la formule. Ne pas pénaliser nue erreuy faire
_Lauparavant ; tenir compte de [a cohd '

B S

'

; 0.2
Exerciced 6 points
Flémenty de reponse T e

5/\) I

Comtissances. capaciiés o attitudes évaluées

v=A4 754+ 3867 |

des moindres carrés, Dans ce cadre, ne pas pénalise
Cd arrondi & une précision supérieure on égale an willienie.

d'nme droite d*ajustewent par |

Déterminer nne équation
rute errenr

a méthode |

1OMATSRHME1COR

S S - ) e T S
i !
! 2.a. Voir le arapliicue ot {31 de onreioc T . . i
(A) 2.2 Voirle graplique e fin de corrige. - Tracer une droite d’équation donnge. ;
i f
S e e - —nne —- — et i — SO N R Do, - 1
A) 2. b. Selon Iajustement choisi on pent estuner qu’il y ;
1
| ) . . tiliser un aius ut affite pour {aire e pravic ans le eac i
aura environ 56 700 personnes vivant avee le VIH an | Utiliser un ajustement affine ponﬂmrc e prevision (dans le cas ¢ |
d’unie démarclie graphique. me siinple évocation de lecture suffit). o |
Sénégal en 2007.
| — |
By 1w =912 Expriter le terne général d’une snite géontétrigue dont on
- " T connait le premier tertvie et la raison. -‘
(BY 20w, =0x12" 266,87, Selon ce modele. il v aurait
| ;
I :
i ciavirons 66 870 persounes  vivant avee le VIH ay L Utiliser wie nodele (snite géotétrigue) pour {aire une prévision. Cy
| I
Séuédgal en 2007, i
Ly L Le modele sTappivant sur i tans dévolntion antel | :
: i :
toyen de 20% est fe plus proche de estinmtion faite | Comparer deux nodeles. : D
| par les experts,
O 20 SiTon considere que le second modéle ost lo mieux | i
adaptd, oucherche 7 tels gue 9% 1.2" 2 100 Cela doune  Chotsir e nmdc]gﬂponr latre tue CSEI'[H"-IUOH. On'nc prmlegxg ! 0
ancie méthode. Tonte déuarelie qui pent aboutir est a valoriser. ’
n=ldee qui correspond 4 2010,
H et e e SR § [ - S, - . S L . S




Nombre de personnes vivant avec fe VIH au Sénegal {en miltiers)
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Graphique de 'exercice 4 question A.2.a

n
(i

i
50
a0 4 : ey

a0

Ky

ﬂ Y t T T i T T T 4 t T :?" ;
0 1 2 3 4 5 & 7 3 4 10 11 12 )

Rang de l'année

474



